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Ata da Décima Sexta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Primeiro Período Legislativo 

da Décima Oitava Legislatura do ano de dois mil e dezenove. Aos nove dias do mês Abril, do corrente 

ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do Brasil, reuniu-se o Poder 

Legislativo Municipal, às 09h15min, no Plenário Carlos Roberto Cabral Furtado, na Câmara Municipal de 

Itaituba, sob a presidência do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, primeiro secretario o vereador 

Raimison Antonio de Abreu Santos, segundo secretario o vereador Emanoel do Livramento Pires Junior. O 

Presidente, invocando o preceito regimental, declarou aberta a sessão, solicitando ao primeiro secretário 

que efetuasse a chamada dos senhores vereadores: Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, Antonia 

Pereira Farias, Daniel Martins dos Santos, David Quintero Salomão, Diego José Mota Freitas, 

Dirceu Biolchi, Emanoel do Livramento Pires Junior, Etevaldo Pereira Lima, João Bastos 

Rodrigues, José Belloni Nunes, Manoel Rodrigues de Sousa, Maria de Almeida Silva, Raimison 

Antônio de Abreu Santos. Havendo número legal de vereadores o presidente deu por aberta a sessão 

deste dia e solicitou ao vereador Daniel Martins dos Santos que efetuasse a leitura de um trecho da 

Bíblia Sagrada. PEQUENO EXPEDIENTE: Oficio GAB/PMI nº 066/2019 de autoria da Prefeitura 

Municipal de Itaituba que acusa o recebimento dos Ofícios GAB/PCMI nº 144/2019 e GAB/PMI nº 

151/2019 e informa que foram encaminhados aos setores competentes para providências. Oficio GABPMI 

nº 065/2019 de autoria da Prefeitura Municipal de Itaituba que acusa o recebimento do Oficio GAB/PCMI 

Nº 107/2019 e informa que os requerimentos foram encaminhados aos setores competentes para 

providências. Oficio GABPMI nº 067/2019 de autoria da Prefeitura Municipal de Itaituba que acusa o 

recebimento do Oficio GAB/PCMI Nº 174/2019, GAB/PCMI Nº 175/2019 e informa que os requerimentos 

foram encaminhados aos setores competentes para providências.  Oficio GABPMI nº 064/2019 de autoria 

da Prefeitura Municipal de Itaituba que acusa o recebimento do Oficio GAB/PCMI Nº 119/2019 e informa 

que os requerimentos foram encaminhados aos setores competentes para providências. Oficio nº 625/SSL 

de autoria da ALEPA que encaminha cópia da Moção Nº 047/2019 de autoria do Deputado Ângelo Ferrari. 

Oficio GAB nº 0119/2019 – GAB/SEMDAS em resposta ao Oficio nº 204/2019, requerimento nº 267/2019 

de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva. Oficio nº 05/2019 de autoria da Associação Empresarial e 

Industrial de Itaituba que solicita o uso da tribuna nesta sessão. Oficio nº 016/2019 de autoria da 

Associação do Bairro Bela Vista que solicita o uso da tribuna na sessão do dia 10 de abril de 2019. 

Convite de autoria da Escola Maria da Consolação de Mendonça Cerqueira que convida esta casa para 

uma celebração ecumênica pela passagem de seus aniversario de 20 anos do dia 12 de abril de 2019, as 

8:00 horas. Convite de autoria do 53º Batalhão de Infantaria de Selva que convida esta casa para 

prestigiar a formatura alusiva ao dia do exercito no dia 07 de abril, as 09:00 horas. Usou a tribuna a 

senhora Irma Barasuol, presidente da CDL, que veio solicitar esclarecimentos sobre um projeto de lei de 

autoria do executivo municipal que prejudica os empresários locais, pedindo apoio aos edis desta casa de 

leis. GRANDE EXPEDIENTE: Com a palavra o vereador Emanoel do Livramento Pires Junior, comentou 

sobre as altas cobranças de talões de energia que são indevidas, causando transtorno para população de 

baixa renda, pois não conseguem pagar os mesmos. Falou sobre o projeto de lei de autoria do executivo 

municipal que faz referencia ao IPTU e que tem seus motivos para votar favorável ao mesmo. Disse que o 

município precisa arrecadas mais para poder investir em melhorias para população e nesse ponto é 
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favorável. Com a palavra o vereador David Salomão, teceu comentários ao projeto de lei do executivo que 

está sendo discutido nessa sessão e lembrou de outro projeto do executivo da taxa de iluminação publica 

e que foi enganado a votar favorável ao mesmo. Disse que melhorou a arrecadação e no entanto não 

houve melhoria na iluminação e afins. Falou que não se pode misturar pessoa física e jurídica, citando o 

projeto de autoria da prefeitura e citou pontos de vista legais, causando prejuízo ao empresário local. 

Falou sobre as cobranças da COSANPA e apesar de ser aliado do governo estadual, não concorda com 

tais cobranças abusivas, pedindo que os diretores da COSANPA façam esclarecimentos a respeito das 

cobranças altas e indevidas. Finalizou seu discurso pedindo uma visita da comissão de educação desta 

casa a escola Dom Pedro I, Bairro Bom Jardim. Com a palavra o vereador Manoel Rodrigues de Sousa, 

comentou sobre as cobranças dos talões da COSANPA e que estão muito altas e que precisa ser revisto 

essa questão. Falou sobre uma ponte construída no km 11 sentido Miritituba, onde teve apoio do prefeito 

municipal, colonos da região e atuação do vereador que vos fala, mostrando sua alegria em contribuir na 

obra. Finalizou seu discurso entregando moção de aplausos a PM de Itaituba. Com a palavra o vereador 

Etevaldo Pereira Lima, falou sobre sua visita as escolas na região do distrito de Miritituba e que estão 

sendo construídas padrão MEC, deixando a população satisfeita. Comentou sobre sua trajetória política 

em Miritituba e em Itaituba e que varias obras estão acontecendo. Disse que trará imagens das obras que 

estão sendo feitas em Miritituba e só não vê quem não quer. Com a palavra a vereadora Antonia Pereira 

Farias, iniciou seu discurso parabenizando o vereador Etevaldo Lima por representar o Distrito de 

Miritituba e em estar do lado do prefeito municipal. Parabenizou o prefeito municipal pelos trabalhos no 

município e pediu união entre os vereadores desta casa. Falou que existem reclamações de altas 

cobranças da COSANPA e hoje em dia a água já está de qualidade e pediu atenção para essa situação. O 

presidente propôs que não houvesse intervalo regimental de 15 minutos. Colocada a sugestão em 

discussão e votação a mesma foi aprovada por unanimidade. ORDEM DO DIA: Não Havendo mais 

matérias a tratar o presidente deu encerrada a sessão e pediu que fosse lavrada a presente ata que será 

lida e aprovada, pela mesa diretora assinada. Eu...................................................., Raimison Antonio de 

Abreu Santos, primeiro secretario em exercício, a subscrevi e assino.  

 

Manoel Rodrigues de Sousa                                      Emanoel do Livramento Pires Junior 
           Presidente                                                                   2º Secretário  
 

 
 

 
 
 

 
 
 


